
DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUČNI SAT 
 

I. OPĆI PODATCI O VJERONAUČNOM SATU 
 
Škola:OŠ Višnjevac 
 
Razred:5. razred 
 
Vjeroučiteljica: Vesna Klir 
 
Nastavna cjelina: BOG U POVIJESTI IZABRANOG NARODA: DAVID PRED BOGOM 
 
Nastavna tema:  Davidov životni put – moć i odgovornost 
 
Nastavna jedinica: David i Jonatan – tajna prijateljstva 
 
Ključni pojmovi: David, Jonatan, prijateljstvo 
 
CILJ: Upoznati  najvažnije trenutke Davidovog životnog puta 
 
ISHODI:  

 Obrazovni / kognitivni:    - učenik će opisati najvažnije trenutke u Davidovom i 
Jonatanovom životu; 
 Odgojni / afektivni :-učenik će razvijati naviku ili stav o važnosti prijateljstva u 
ljudskom i vjerničkom životu;                                                                                                                                            
            Djelatni / funkcionalni ili psihomotorički:- 
-učenik će prikazati razrednog prijatelja simbolom srca ;-izreči molitvu hvale za svog 
prijatelja  
 
Metodički sustav: Interpretacijsko- analitički 
 
Oblici rada:frontalni, pojedinačni i rad u paru 
 
Aktivnosti učenika:                                                                                                                                
molitveno izražavanje  ,  razgovor ( odgovaranje na pitanja), iznošenje vlastitih iskustava ,pismeno 
izražavanje , glazbeno izražavanje, igra prijateljstva 

             
Nastavne metode: : razgovor,  prepričavanje teksta, usmeno izlaganje, likovno izražavanje, 
molitveno izražavanje, glazbeno izražavanje,izražavanje kroz igru 
 
Nastavna sredstva: udžbenik , priručnik 
 
Nastavna pomagala:ploča,bilježnica,glazbeni instrumenti,glazba,papirnata srca 
 
 
Korelacija:povijest, hrvatski jezik  
 
Plan ploče:  
 
 
 



Davidovo i Jonatanovo prijateljstvo 
 
-Rad u paru: 

Napisati u bilježnicu Davidov i Jonatanov 
dijalog prilikom rastanka. Što su jedni drugima 
imali reći? Što su obećali? Jesu li zbog nečega 
tražili oprost? 
Čega su se prisječali? 
 
Spojena srca. 

 
 
 
 

 
 
Pitanja za provjeru ishoda:  
1.Opiši Davidov i Jonatanov rastanak. 
2.Objasni važnost prijateljstva u ljudskom i vjerničkom životu. 
3.Prikaži prijatelja iz razreda. 

 
 
  
Izvori za pripremanje nastavnika: -Program katoličkog vjeronauka u osnovnoj školi , Hrvatska 
biskupska konferencija , Zagreb, 2003; 

Nastavni plan i program za osnovnu školu ,  Ministarstvo znanosti , obrazovanjai športa , Zagreb , 
2006; 

Udžbenik za katolički vjeronauka petog razrda osnovne škole ,,Ja sam put“ 

Priručnik za katolički vjeronauk petog razreda osnovne škole ,,Ja sam put“ 

 
Izvori za pripremanje učenika: -Program katoličkog vjeronauka u osnovnoj školi , Hrvatska 
biskupska konferencija , Zagreb, 2003; 

Nastavni plan i program za osnovnu školu ,  Ministarstvo znanosti , obrazovanjai športa , Zagreb , 
2006; 

Udžbenik za katolički vjeronauka petog razrda osnovne škole ,Ja sam put“ 

Priručnik za katolički vjeronauk petog  razreda osnovne škole ,,Ja sam put“ 

 
 
II. GLOBALNA STRUKTURA SATA                                                                                            
1.MOLITVENI POČETAK 

2.MOTIVACIJA 

3.NAJAVA TEME 



4.PRVI SUSRET S TEKSTOM 

5.PSIHOLOŠKA STANKA 

6.IZNOŠENJE PRVIH DOJMOVA 

7.ANALIZA 

8.SINTEZA 

9.AKTUALIZACIJA 

10.ZAVRŠNA MOLITVA 

 
III. TIJEK SATA 
 
MOLIVENI POČETAK: 
 
Pjesma:,,Kakav prijatelj je Isus“ 
 
MOTIVACIJA: 
 
Stanimo u krug.Uhvatimo se zaruke. Opustimo se! Pustit ćemo danas na volju svojim srcima i 
neka nas obuzmu osjećaji koje je ponekad teško definirati, predvidjeti,njima 
upravljati.Pomoći će nam STRUJICA PRIJATELJSTVA.Zažmirimo.Osjećate li kako strujica 
prijateljstva putuje krugom?U svojim mislima ,odaberite osobu u krugu koja vam je draga 
,simpatična ili je voilite kao najbolju prijateljicu,prijatelja.Osjećate li toplinu u dlanovima? 
Stisnite jače ruke! Otvori oči! Svaki drugi neka istupi korak naprijed i neka se okrene, upute 
svom prijatelju lijepu misao. 
 
NAJAVA BIBLIJSKOG TEKSTA: 
 
U igrici prijateljstva  osjetil smo toplinu i  radost u našim srcima. Osim radosti ono može biti   
i tuga ukoliko se iznevjeri. Koliko je prijateljstvo važno u životu čovjeka,čut ćemo iz biblijske 
priče Davidovo i Jonatanov o prijateljstvo.Učenici pišu na ploču naslov: Davidovo i 
Jonatanovo prijateljstvo 
 
INTERPRETATIVNO ČITANJE BIBLIJSKG TEKSTA: 
 
(1 Sam 20,1-42;21,1) 
Jonatanov i Davidov dogovor 
 
David pobježe iz Najota u Rami i dođe k Jonatanu te mu reče .,, Što sam učinio? Kakava je 
bila moja krivicai što sam zgriješio tvome ocu da traži moj život'“ A on mu odgovori:,,Daleko 
od tebe ta misao! Ti nećeš poginuti . Eto, moj otac ne poduzima ništa, bilo veliko ili ne bilo, a 
da to meni ne otkrije.Zašto bi,dakle, moj otac krio od mene upravo to? Neće  to biti! “Ali se 
David zakle i reče:,,Tvoj otac dobro zna da sam ja stekao tvoju naklonost, pa misli: „Ne treba 
da Jonatan išta zna o tome,da ne bude žalostan.Ali živoga mi Jahve i života mi tvoga,ima 
samo jedan korak između mene i smrti.“Tada Jonatan upita Davida:“ Što želiš da učinim za 
tebe?“A David odgovari Jonatanu:“Evo, sutra je mladi mjesec, ja bih morao jesti s kraljem za 
stolom;ali me ti pusti da odem,da se sakrijem u polja do večera.Ako tvoj otac opazi da me 
nema,reći ćeš mu ovako:“David me uporno molio da ga pustim da skokne u svoj grad 
Betlehem, gdje se ondje slavi godišnja žrtva za svu njegovu obitelj.“Ako on 



rekne:“Dobro!“,tvoj je sluga spašen.Ako li plane gnjevom,znaj da je čvrsto naumio da me 
pogubi.Iskaži,dakle,milost svome sluzi kad si slugu svoga uveo sa sobom u savez Jahvin.Ali 
ako ima kakva krivica na meni,ubij me sam;zašto bi me vodio k svome ocu?“A Jonatan mu 
odgovori:“Daleko od tebe ta misao! Kad bih ja pouzdano znao da je moj otac čvrsto naumio 
da na tebe svali nesreću,zar ti ja ne bih dojavio?“David upita Jonatana:“A tko će mi javiti ako 
ti tvoj otac odgovori što zlo?“ Jonatan odgovori Davidu:“Hodi,izađimo u polje!“I izađu 
obojica u polje.Tada Jonatan reče Davidu:“Jahve,Bog Izraelov,neka mi bude svjedok! Ja ću 
iskušati svoga oca sutra u ovo doba.Ako bude dobro po Davida,a ja ne pošaljem k tebi da te 
obavijestim,neka Jahve učini to zlo Jonatanu i neka mu doda drugo zlo! Ako li mome ocu 
bude drago da ti učini zlo, javit ću ti i pustit ću te da odeš u miru; i Jahve neka bude s tobom 
kao što je bio s mojim ocem! Ako ja još budem živ,moći ćeš mi iskazati milosrđe Jahvino;ako 
li umrem,ne uskrati svoje dobrote mome domu dovijeka!Kad Jahve redom iskorijeni 
Davidove neprijatelje s lica zemlje,neka ime Jonatanovo ne iščezne s domom Šaulovim,inače 
će Jahve tražiti o tome račun od Davida.“Tada se Jonatan još jednom zakune Davidu ljubavlju 
svojom jer ga je ljubio svom ljubavlju duše svoje.Potom reče Jonatan Davidu:“Sutra je mladi 
mjesec i opazit će se da te nema,jer će tvoje mjesto biti prazno.Prekosutra će se još očitije 
vidjeti da te nema, a ti dođi na mjesto gdje si se bio sakrio u dan onoga događaja i sjedni kraj 
onoga humka što ga znaš.A ja ću prekosutra izmetati strijele na onu stranu kao da gađam 
onamo.A onda ću poslati momka i reći mu:“Idi!Nađi strijelu!“Ako onda doviknem 
momku:“Pazi,strijela je ovamo bliže od tebe,donesi je!“-ti onda dođi,jer je za tebe dobro i 
nema nikakve opasnosti,tako mi Jahve živoga!Ako li doviknem momku:“Pazi,strijela je 
onamo dalje od tebe!“-ti onda otiđi,jer te Jahve šalje odavde .A za ovaj dogovor što smo ga 
ugovorili ja i ti neka je Jahve svjedok između mene dovijeka!“ 
 
Jonatan javlja Davidu da mora bježati jer mu je život u opasnosti 
 
Potom se David sakri u polju. Kad je došao mlađak, kralj je sjeo za stol da jede.Kralj sjede na 
svoje obično mjesto,na mjesto uza zid,Jonatan se smjesti sučelice njemu,Abner sjedne kraj 
Šaula,a Davidovo mjesto osta prazno.Ali Šaul ne reče ništa onaj dan... Sutra dan iza mladog 
mjeseca,drugi dan u mjesecu,opet Davidovo mjesto osta prazno,i Šaul upita svoga sina 
Jonatana:“Zašto Jišajev sin nije došao na objed ni jučer ni danas?“A Jonatan odgovori 
Šaulu:“David me uporno molio da ga pustim da ide Betlehem.Rekao mi je:“Pusti me da idem 
jer slavimo obiteljsku žrtvu u mom gradu i moja su me braća pozvala da dođem.Ako sam, 
dakle, stekao tvoju naklonost,daj mi dopust da pohodim svoju braću.“Eto,zato ga nema kod 
kraljeva stola.“  Tada Šaul  planu gnjevom na Jonatana i reče mu:“ Izrode i propalico! Misliš 
da ne znam da si u savezu s Jišajevim sino, na sramotu svoju i na sramotu majčinu krilu!Jer 
dokle god bude živ na zemlji  Jišajev sin, nečeš biti siguran ni ti ni tvoje kraljevstvo.Zato sad 
pošalji po njega i dovedi ga k meni jer je osuđen na smrt.“ A Jonatan odvrati svome ocu Šaulu 
i reče mu:“Zašto on mora umrijeti?što je učinio? Tada Šaul izmetnu koplje na sina da ga 
probode.Jonatanvidje da je njegov otac odlučio da ubije Davida. Jonatan ustade od stola sav 
jarostan i nije jeo ništa tog drugog dana u mjesecu jer se zabrinuo za Davida što ga je njegov 
otac pogrdio.Sutradan ujutro izađe Jonatan u polje prema dogovoru s Davidom; s njim je išao 
mlad momak. I on reče svome momku.“ Ti ćeš otrčati i naći strijele koje ću sada izmetnuti.“ i 
momak otrča , a Jonatan odpe strijelu  tako da je preletjela preko njega. Kad je momak došao 
do mjesta gdje je bila strijela koju je izbacio Jonatan, viknu Jonatan za momkom:“Nije li 
strijela onamo dalje od tebe?“ još Jonatan viknu za momkom:“Brže! požuri se! Ne 
stoj!“Jonatanov momak drži strijelu i donese je svome gospodaru.Momak nije ništa 
opazio,samo su Jonatan i David znali o čemu se radi. 
Rastanak prijatelja 
 
Nato Jonatan preda oružje omku i reče mu:“Idi i donesi ti u grad!“ Kad je momak otišao, 
David iziđe iz humka,pade ničice na zemlju i pokloni se tri puta.Potom se izljubiše i plakahu 
zajedno dok se nisu isplakali.Zatim Jonatan reče Davidu:“Idi u iru! Što smo se obojica zakleli 



Jahvinim imenom, neka Jahve bude svjedok između mene itebe, između moga potomstva i 
tvoga potomstva dovijeka!“ Nato David usta i  ode, a Jonatan se vrati u grad. 
 
PSIHOLOŠKA STANKA: 
 
Ostanimo malo u šutnji i dopustimo da ovaj događaj odjekne u nama i postane dio našega 
života. 
 
 
IZNOŠENJE PRVIH DOJMOVA: 
 
Što vam se najviše svidjelo u tekstu? 
Što vas je iznenadilo? 
Kojim glazbenim instrumentima bi izrazili Davidov, Jonat i Šaulov lik? 
(Učenici biraju ponuđne instrumente- bubanj, trijangl, udaraljke....) 
 
ANALIZA: 
 
Koji se likovi pojavljuju u tekstu? 
Kakav je Šaul i čime je zaokupljen? 
Što se promijenilo u odnosu između Davida  i Šaula? Zašto? 
Tko je bio Jonatan? 
Što je učinio za svog prijatelja? 
Kakav je bio dogovor između Davida i Jonatana? 
Odaberite najljepšu rečenicu i obrazložite svoj odabir. 
 
SINTEZA: 
 
Rad u paru. Napisati u bilježnicu Davidov i Jonatanov dijalog prilikom rastanka. Što su jedni 
drugima imali reći? Što su obećali? Jesu li zbog nečega tražili oprost? 
Čega su se prisječali? 
 
Učenici čitaju svoje radove. 
 
Zapazili  smo Davidove i Jonatanove kvalitete  te uočili da su im ljubav i vjernost na prvom 
mjestu.Čuli smo na koga se Jonatan oslanja u životu i  koga uzima za svjedoka svoje 
vjernosti. 
S Bogom smo sklopili savez prijateljstva na krštenju, stoga je potrebno truditi se vjerno živjeti 
to prijateljstvo. 
 
 
AKTUALIZACIJA: 
 
Jesam li ja u Bogu prepoznao/la pravog prijatelja i gradim li na tom temelju svoja 
prijateljstva?  Na koji način biramo prijatelja? Kako prepoznati da nam je netko prijatelj? 
Kako bi se prijatelji trebali ponašati vidjevši svoga prijatelja u problemima? 
Nakon razgovora slijedi rad u paru. 
Kako možemo učvrstiti razredno prijateljstvo? 
Na stolu, par ima nekoliko ponuđenih slomljenih srca koje treba spojiti.Svatko od para  
upisuje u polovicu srca svoje ime  te ih spajaju. Spojena srce predstavljaju razredno  
prijateljstvo .Stavljavu ih na pano. 
 
ZAVRŠNA MOLITVA: 



 
Učenici svojim riječima izriču molitvu hvale za svog prijatelja iz razreda  . 
 

 
IV. KRITIČKI OSVRT: 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V.PRILOZI 



 


